
Praxe jógové cesty
k opravdovému probuzení
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Autor se v tomto stručném mystickém spise zaměřuje 
na klíčové oblasti praxe integrální jógy. Vnímá je 
jako zásadní na cestě k opravdovému probuzení, 
jelikož právě to jsou ty důvody, které otevřely další 
řetězec mystických postupů a výsledků autora 
(mystická smrt, realizace). Postupy, které v těchto 
oblastech v minulosti volil, nazývá proto mystickými 
klíči a předává je jako funkční široké veřejnosti. 
Autor je přesvědčen, že mohou pomoci připraveným 
jedincům na nejvyšší cestě k sebezasvěcení a 
probuzení.

http://kagyupa.cz/mk
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Věnováno s pokorou všem poctivě praktikujícím jogínům, 
především těm znalým nauky a díla Květoslava Minaříka. 

  



 

 I 

 
 
 
 
 
 
 
 

Mystické klíče 
 

 

 

 

Věnováno s pokorou všem poctivě praktikujícím jogínům, 
především těm znalým nauky a díla Květoslava Minaříka. 

  



 

 II 

Poděkování 
Děkuji všem opravdovým mistrům, a zejména linii bělostné 
dynastie, bez nichž by nauka nemohla být dnes živá.  
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Úvodní slovo autora 
Předkládám široké mystické obci nejdůležitější klíče, které jsem 
na své mystické/jógické cestě poznal jako podstatné a vlastně 
nezbytné pro dostavení se jistých výsledků (realizací). 
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Mystické klíče 
Ve snaze uvést vše stručně a jasně zde předkládám seznam 
v bodech s následným detailnějším popisem. 

• Nesobecké motivy, správná askeze, schopnost vzdání 
se všeho, umět se obětovat. 

• Mystika jako způsob života na sto procent. 
• Poctivost a opravdová pravdivost v sebepozorování, 

schopnost si vše přiznat, morálka. 
• Odvaha o vše přijít (větší než odvaha sebevraha). 
• Nevyžívat dobrou karmu v nečinnosti, nepromarnit čas, 

když je příležitost pro poctivou mystickou praxi, nečekat 
až na nepříznivé podmínky. 

• Dlouhodobost a nezlomná vytrvalost úsilí. 
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Klíčové věci, díky kterým jsem prošel 
 
1. Nezneužít nauku k záchraně sebe sama. Mystiku nelze 
s postupem času vůbec dělat pro sebe, pokud má přinést 
nějaké ovoce. Klíčová je schopnost vzdát se trvale vnitřně 
všeho pro sebe, schopnost obětovat se a odevzdat se, 
odevzdat vše trvale bez jakýchkoliv nároků ve smyslu úplné 
štědrosti pro druhé a nechtění ničeho pro sebe. Nic nemít a nic 
nechtít. Tím je způsobeno i to, že temný princip nemá nic, co by 
mohl nabídnout. Je třeba znát své motivy a přetvořit je 
dobrovolně a nezištně na nesobecké a čisté. Naučit se vše 
praktikovat zcela bez důvodu a příčiny, totiž emergentně. 
Dobrovolně tedy vlastně o vše vnitřně přijít, ovšem s následným 
podbarvením láskou a soucitem ke všem a ke všemu (jako již 
osvobozený od pout).  
 
2. Úplnost – nedělat mystiku na méně než na přesně sto 
procent.  
Nejde to dělat ani na 99,999999999999999999999… procenta, 
protože vědomí nemůže prorazit nad samsáro, pokud bytost 
(vědomí) ulpí byť na jediném atomu účastenství ve světě a 
stvořenu. Schopnost jít bez zadních vrátek do jednosměrky, ze 
které již není návratu. Nehrát dvojí hru a nestát na dvou 
kolejích, které vedou od sebe. Mít dokonalou schopnost úplně 
vymazat osobnost (sebe) a žít mystiku jako životní cestu zcela 
bez jakékoliv touhy po čemkoliv jiném. Mystické směřování je 
totiž nutné sladit ve všech úrovních bytosti a nelze nic 
vynechat, natož si něco před sebou tajně ponechat. 
 
3. Schopnost úplného pravdivého nahlížení na vše, 
úplně pravdivá introspekce bez bagatelizování či odmítání 
něco u sebe vidět (bez vytěsňování něčeho a zlehčování). 
Schopnost nejčistší pravdivosti v sebepozorování je lepší 
cesta dozrání, nežli upjatá křečovitá kázeň a nucení se do 
stavu, kam bytost zdaleka nedozrála. I kdyby člověk o sobě 
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zjistil cokoliv (byť i něco absurdně šíleného), je nutné si to 
umět přiznat a pak s tím nějak pracovat, ne něco před 
sebou zatajit! Nesmí se před sebou nic skrývat ani svá 
vnitřní zjištění přecházet, jako že nejsou. Tím je možné 
vyhnout se budoucím nepřekonatelným překážkám na 
mystické cestě. 
 
4. Mystik musí mít velkou odvahu. Odvaha úplné askeze 
(schopnost vzdát se naráz všeho) v kombinaci s odvahou 
udělat krok do prázdna pro mne byly klíčové momenty před 
první velkou realizací. Bylo nutné vzdát se všeho, včetně všech 
životů minulých, budoucích i současného, nároku na vědomí, 
nároku na účast na bytí atd. Jde zkrátka o schopnost úplného 
zřeknutí se všeho v jednom jediném okamžiku naráz 
v kombinaci s odvahou udělat krok do prázdnoty zcela ničeho. 
Uvědomění si pomíjivosti všeho stvořeného a schopnost vidět, 
že všechno je nic. Odvaha a schopnost úplného zřeknutí se 
všeho je nutným krokem k odpoutání se a osvobození od všech 
vnitřních napětí a skutečná cesta k blaženosti (jde o vyšší 
formu nepředstavitelného štěstí, která již nemá polarity jako 
např. zármutek). 
 
5. Nečekat, až přijdou osudově pro mystiku nepříznivé 
podmínky, ale dělat hned naplno a nepromrhávat dobrou životní 
situaci v pohodlí a nečinnosti, když jsou k dispozici vhodné 
podmínky pro jógickou práci. Na co čekat? Až bude hůř? 
Rozhodl jsem se pracovat hned a maximálně upřímně poctivě, 
dokud jsou příhodné podmínky. Jsou pak větší možnosti pro 
mystickou práci, tudíž se i mohou dostavit výsledky, které 
mohou pomoci především ostatním bytostem dle zákona 
rezonance mikro a makrokosmu. 
 
6. Smysl pro dlouhodobé a trvalé přepodstatnění znamená 
mít již nekonečnou vytrvalost bez příčin a důvodů, mít 
odhodlání to již nikdy nezměnit, i kdyby k tomu vedlo jakkoliv 
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zdánlivě relativně smysluplné zjištění. Zde je důležité 
jógu/mystiku dělat jako spíše velmi dlouhodobou a celoživotní 
vytrvalostní disciplínu, není to sportovní výkon v běhu na 100 
metrů. Bez důvodu se preventivně zavázat, že se již nikdy 
z cesty za žádných okolností nesestoupí, i kdyby se na cestě 
čelilo vnitřnímu pocitu totálního sebezničení a zkázy. To je 
důležité proto, že subjektivně se jógický proces blížící se 
k mystické smrti může zdát jako vymazávání skutečného sebe 
(ačkoliv tomu tak vůbec není, protože se vymazává právě pouto 
k iluzi) a tomu osobnost s pudem sebezáchovy vzdoruje, 
provokuje to touhy a neochotu se něčeho vzdávat, natož se 
vnitřně obětovat zcela a trvale. Teprve zasvěcením se získává 
schopnost si všimnout, že byla vymazána pouze iluze sebe, a 
ne skutečné já. To lze však vidět pouze zpětně po dovršení. 
Teprve po rozdrolení a ukončení soudržných sil tvořících iluzi 
osobnosti a své existence je odhrnut nános zakrývající 
skutečnost, prasvětlo (prazdroj). Tím se změní vědomí tak, že 
již nemůže být ukotveno v mystickou prací se rozpadající a 
rozdrolující se iluzi sebe, ale ve věčné (do té doby těžko 
představitelné a poznatelné) skutečnosti v jednotě. Toto 
poznání je vskutku slovy nesdělitelné, je třeba „na vlastní kůži“ 
(bez jakýchkoliv, stejně vždy jen úplně mylných představ) zažít 
patřičný opravdový stav jednoty, stát se mahámudrou. Cesta 
vede ovšem přes houževnatou a nezvratnou dlouhodobou 
vytrvalost. Je to právě to, na čem lpíme, co nás může z Cesty 
strhnout ve prospěch chtění něčeho pro sebe, totiž pouze zase 
zpět do oblasti světa klamu (májá). Proto je klíčem schopnost 
v nežádostivosti dlouhodobě na cestě nejen setrvat, ale hlavně 
před sebou nic neschovat, postupně se z pout lpění včetně 
napětí vyvazovat (osvobozovat se) a ve výsledku již v takto 
prováděné mystické praxi zůstat. K tomu je potřeba opravdové 
dlouhodobé vytrvalosti, aby se mohl člověk skutečně probudit, 
jakmile k tomu dozrají podmínky. 
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Závěr 
Tyto mystické klíče měly kromě jiného zásadní vliv především 
na to, abych mohl projít mystickou smrtí a tím byl nastolen 
postup k probuzení a velkým realizacím. Předávám je volně 
všem jogínům/mystikům jdoucím přiměřeně podobnou cestou, 
jakou jsem šel, jako funkční a ověřené mystické klíče 
s důvěrou, že inspirují a pomohou těm skutečně poctivým 
a připraveným. Právě zkombinováním těchto klíčů dohromady 
lze nastoupit Cestu tak, že povede z vlastní vůle a dozrání 
k prokazatelným výsledkům u morálně připravených jedinců. 
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Dodatek 
Spisy Květoslava Minaříka a další duchovní díla jsou všem 
k dispozici a lze se zde vše dočíst. Proto není třeba v tomto 
spise opakovat a zmiňovat ostatní, jinde uvedené věci ohledně 
Cesty. Tento spis je volným navázáním na toto dílo z hlediska 
praxe mystika. Přidávám zkušenosti ze své cesty, u které se 
výsledky již prokazatelně dostavily. Nauka je opravdu živá jen 
tehdy, pokud existují živí nositelé stavu. Takto může být 
naukový stav k dispozici všem. 
Sváru není tam, kde není sobectví. Mým přáním je jednotná 
mystická obec v nové generaci mystiků bez ohledu na to, odkud 
kdo je. Je třeba, aby byla nauka čistá a nezkreslená, především 
živá a funkční k dobru všech bytostí. Zde je třeba velkorysosti, 
pochopení, shovívavosti k druhým i schopnosti zamést si před 
vlastním prahem a být v mystice poctivý. Rozhodující je zde 
vnitřní stav a altruistický způsob uchopení stupně vývoje 
jednotlivce. Pouze s upevněnou morálkou lze předejít zneužití a 
podvedení sebe sama. 
Právě díky vnitřním odhodláním velmi stručně shrnutým do 
těchto mystických klíčů jsem mohl úspěšně projít mystickou 
smrtí, která vyústila v první velkou realizaci. Nalezl jsem tím 
skutečnou a nepopsatelnou blaženost, nekonečný zdroj světla 
(prazdroj) a realizační proces nakonec vyústil ve spásu mysli 
i jistý druh nedotknutelnosti a odpoutanosti od samsára a světa 
klamu.  
Tím ovšem teprve vše začalo a odstartovalo další procesy, 
jejichž detaily zde v této fázi s ohledem na záměr vydat stručný 
spis vynechávám. Podstatné vyústění těchto událostí je, že se 
po procesu druhé velké kosmické realizace ukotvil naukový 
stav jakožto kosmické vědomí. Dostavily se ještě další, pro 
nauku i mystickou obec zásadní výsledky, ačkoliv jsou dosud 
nezveřejněné, jistě pomohou všem na duchovní cestě. Nauka 
je živá a funkční (avšak v tomto věku je z hlediska nároků jen 
pro nemnohé). Pokračuje k dobru všech bytostí a jako živá je 
k dispozici i dalším generacím. 
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S odstupem času již vím, které věci to umožnily. Zároveň však 
přihlížím tomu, s jakými nepřekonatelnými překážkami se 
setkávají i velmi dlouho praktikující a ze svého pohledu třeba 
i zkušení jogíni/mystikové. (Vše je často doprovázeno silným 
napětím a upřímnou snahou, ale další mystický postup je často 
prakticky znemožněn.) 
Dovolil jsem si tedy proto vydat tento zatím první a rozsahem 
velmi drobný a stručný spis, který se zaměřuje na klíčové 
(nejpodstatnější) oblasti na mé cestě. Vnímám je jako zásadní 
na cestě k opravdovému probuzení. Jsou to vlastně důvody, 
které otevřely další řetězec mystických postupů a výsledků na 
cestě. Postupy, které jsem v těchto oblastech v minulosti volil, 
nazývám proto mystické klíče. Věřím, že mohou pomoci 
připraveným jedincům na nejvyšší cestě k sebezasvěcení a 
probuzení. 
 
Rád bych přispěl i jistým zázemím pro zájemce o nauku. 
V době psaní tohoto díla je k dispozici knihovna s naukovou 
literaturou, kde je možné si zvolené spisy zdarma zapůjčit, 
včetně i těch méně známých na delší dobu. Byla vytvořena 
i experimentální digitální knihovna s možností vyhledávání 
v naukových textech. Dokud budu ještě živ, jsem v rámci 
časových možností k dispozici v případě jakýchkoliv dotazů 
zájemcům o nauku včetně těch, kteří již nastoupili na Cestu. 
Kontakt je možný prostřednictvím stránek www.kagyupa.cz 
a emailu k v e t 2 0 1 4 @ s e z n a m . c z. 
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